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презентацій, демонстрацій); 

- педагогічні програмні засоби (ігри, електронний підручник). 
Для професійного застосування перерахованих вище засобів у майбутніх 

учителів початкових класів необхідно розвинути на достатньому рівні інформаційно-

комунікаційну  компетентность, що передбачатиме: правила безпечного користування, 

технічні навички, дидактичні та психолого-педагогічні вимоги, методичні та 

дидактичні аспекти, навички користувача, використання технологій для самоосвіти. 

Свої знання та вміння, здобуті під час вивчення даного навчально-методичного 

комплексу, студент зможе використати під час проходження навчальної практики та у 

подальшій професійній діяльності. 
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Анотація.  Стаття присвячена актуальним питанням формування готовності 

майбутнього вчителя початкової школи до застосування сучасних педагогічних 

технологій. Обґрунтовано важливість оволодіння майбутніми вчителями 
педагогічними технологіями для оптимізації навчально-виховного процесу в 

початковій школі. 
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до професійної діяльності, технології, педагогічні технології. 
Актуальність. Демократичне освітнє середовище вимагає підготовки вчителя, 

спроможного відходити від традиційних форм і методів роботи з учнями і водночас 

сприймати й використовувати новий педагогічний досвід, нові технології, форми і 
методи роботи у своїй професійній діяльністі. Серед основних інновацій у галузі 

освіти провідне місце належить педагогічним технологіям навчання. Однак, як 

засвідчує практика, учителі початкових класів використовують їх у навчально-

виховному процесі початкової школи фрагментарно. Це актуалізує необхідність 
включення у предметно-методичну підготовку майбутніх учителів початкових класів 

відповідного змісту. Адже вчитель початкової школи повинен не тільки володіти 

знаннями щодо педагогічних технологій навчання, а й уміти застосовувати їх на 

практиці у процесі професійно-педагогічної діяльності в початкових класах [1,с.69]. 
Необхідно підготувати вчителя з творчим науково-педагогічним мисленням, з певною 

системою особистісних, професійних якостей, необхідних знань, умінь і навичок, що 

сприятимуть формуванню його готовності до застосування усіх педагогічних 

технологій у роботі з молодшими школярами [2, с.157]. Тобто, йдеться про готовність 
студентів до застосування технологій як результату їхньої підготовки та як складову 

допрофесійно-педагогічної діяльності.  

Проблеми готовності вчителя до професійної діяльності висвітлено в працях 

К.Дурай-Новакової, М.Дяченко, Л.Кандибович, Н.Кузьміної, В. Лугового, В.Моляко, 
О.Пєхоти, М.Савіної, В.Сластьоніна та інших. Теоретичні та практичні аспекти нових 

технологій навчання розроблені в науковому доробку В. Беспалька, Л. Буркової, 

Г.Селевка, О. Пєхоти,  

О.Пометун, Т.Ремеха та інших вітчизняних і зарубіжних учених. Аналізуючи 
сучасний стан організації навчального процесу у вищих педагогічних навчальних 

закладах, ми припускаємо, що традиційне навчання у ВНЗ, з його, стандартними 

формами, методами, засобами, змістом, цілями, завданнями навчання не повністю 

сприяє формуванню готовності майбутніх учителів початкових класів до застосування 
нових педагогічних технологій навчання. Необхідно внести зміни в навчально-

методичні комплекси дисциплін циклу професійно орієнтованої підготовки, збагатити 

їхні програми за допомогою тематики, яка розкриває поняття: 

- педагогічні технології навчання,  
- технології кооперативного навчання,  

- технології колективно-групового навчання,  

- технології ситуативного моделювання,  

- технології опрацювання дискусійних питань;  
Збагатити майбутніх учителів знаннями про їхні ознаки, види, особливості 

організації роботи, особливості побудови уроку, специфіки організації діяльності 

учнів на уроці, особливості діяльності вчителя, особливості створення суб’єкт-

суб’єктного освітнього середовища, створення комфортних умов навчання, організації 
активної взаємодії студентів на занятті, організації рефлексії, різних форм 

взаємонавчання . 

Найбільш послідовно і глибоко розкрита проблема готовності до педагогічної 

діяльності майбутнього учителя в дослідженнях В. Сластьоніна, О. Мороза, Т. 
Садчинової, А. Линенко, Н. Кічук, Л. Кондрашова, О. Пєхота, Г.Троцко та інші. 

Одним із пріоритетних напрямків у підготовці педагогічних кадрів, на думку А. 

Линенко, є удосконалення готовності майбутніх учителів до професійної діяльності [3, 

с.350]. 
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Таким чином, поняття – «готовність» майбутнього вчителя початкових класів до 

застосування педагогічних технологій навчання може бути визначене як один із 
аспектів спеціальної професійної підготовки.  

Сформувати відповідний вид готовності означає сформувати цілі, мотиви, 

потреби в застосуванні педагогічних технологій навчання майбутніми вчителями 
початкових класів, сформувати і розвинути педагогічні здібності, необхідні для 

використання даних технологій навчання в освітньому процесі початкової школи. 

Підготовка майбутніх учителів до професійної роботи – це досить складний і тривалий 

процес, в результаті якого формується певна «модель готовності». Так, в дослідженні 
А.Линенко структура готовності до педагогічної діяльності складається з факторів 

особистісних і процесуальних (діяльнісних). В цю модель автор включає: педагогічну 

самосвідомість, ставлення, інтерес до педагогічної діяльностіі потребу в ній, мотиви 

діяльності, педагогічні здібності, знання предмета і способів діяльності, навички і 
уміння, професійно значущі якості майбутнього педагога [4, с.58].  

Формування готовності майбутніх вчителів до професійної діяльності – це 

перш за все накопичення знань, умінь і навичок практичної діяльності. 

Формування готовності студентів до практичної роботи спрямованона підготовку 
їх до раціональної і досконалої діяльності. 

Існують різні трактування поняття «готовності до педагогічної діяльності». Це 

зумовлено розбіжністю між науковими підходами та специфікою виду діяльності, що 

по всяк час і стає об'єктом наукового аналізу. Так, на думку А.Линенко, «готовність» 
розуміється як цілісне утворення, яке характеризує емоційно-когнітивну і вольову 

мобілізаційність суб'єкта в момент його включення в діяльність певного спрямування            

[5, с.126].  

А.Войченко «готовність до педагогічної діяльності» трактує як властивість і стан 
особистості, рівень професійної підготовки випускника педагогічного ВНЗ. 

Підкреслює, що «за своєю структурою професійна готовність випускника педвузу до 

педагогічної діяльності є багатошаровим, інтегрованим утворенням, компоненти якого 

тісно взаємопов’язані та взаємообумовлені, і відсутність у майбутнього учителя хоча б 
одного з цих компонентів обов’язково призведе до виникнення диспропорцій у 

структурі особистості спеціаліста» [5, с.127]. 

«Готовність до професійного саморозвитку» О.Пєхота визначає як складно 

структуроване утворення, яке забезпечує необхідні внутрішні умови для успішного 
професійного саморозвитку майбутнього вчителя. 

І.Гаврик у своїх дослідженнях розглядає «готовність до інноваційної професійної 

діяльності» як інтегративну якість особистості вчителя, що виявляється в діалектичній 

єдності всіх структурних компонентів, властивостей, зв'язків і відносин; складне 
особистісне утворення, що є умовою та регулятором успішної професійної діяльності 

вчителя [4,с.46]. О.Бартків вважає, що «готовність до інноваційної педагогічної 

діяльності особливий особистісний стан, який передбачає наявність у педагога 

мотиваційно-ціннісного ставлення до професійної діяльності, володіння ефективними 
способами і засобами досягнення педагогічних цілей, здатності до творчості і 

рефлексії»[6,с.118]. 

К.Макагон розуміє «готовність до інноваційної діяльності» як інтегральну якість 

особистості, яка характеризується наявністю та певним рівнем сформованості 
мотиваційно-орієнтаційного, змістовно-операційного і оцінно-рефлексивного 

компонентів у їх єдності, що проявляється в прагненні до інноваційної діяльності та в 

підготовленості до її здійснення на професійному рівні. 
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Г.Троцко досліджуючи «готовність майбутніх педагогів до виховної діяльності» 

визначає її як цілісне, складне, особистісне утворення, що забезпечує високий рівень 
педагогічної діяльності й охоплює професійно-педагогічні погляди і переконання, 

професійну спрямованість психічних процесів, професійні знання, уміння долати 

труднощі, оцінювати наслідки своєї праці, професійно самоудосконалюватися. 
На думку С.Литвиненко, «готовність до соціально-педагогічної діяльності» – це 

результат професійно-педагогічної підготовки, інтегральне багаторівневе динамічне 

особистісне утворення [6, с.120]. 

К.Дурай-Новакова пропонує розглядати професійну готовність до педагогічної 
діяльності – « як цілісне вираження всіх підструктур особистості, зорієнтованих на 

повне й успішне виконання різноманітних функцій учителя. Професійна готовність до 

педагогічної діяльності – складне структурне утворення, центральним ядром якого є 

позитивні установки, мотиви й освоєні цінності вчительської професії. У цю 
готовність входять також професійно важливі риси характеру, педагогічні здібності, 

сукупність професійно-педагогічних знань, навичок, умінь, певний досвід їхнього 

застосування на практиці. Професійна готовність знаходиться в єдності зі 

спрямованістю на професійну діяльність і стійкими установками на працю».  
Висновки. Підготовка сучасного вчителя та його професійне вдосконалення все 

більше хвилює педагогів. Саме тому актуальними нині є пошуки нових форм 

організації навчального процесу в університеті, які спрямовані на активізацію 

навчально-пізнавальної, творчої діяльності студентів, підготовку майбутнього 
вчителя, який би відповідав потребам сучасного суспільства й сучасної школи.  

Отже, для підвищення якості методичної підготовки майбутнього спеціаліста 

важливо у навчально-виховному процесі вищих педагогічних закладів освіти 

використовувати педагогічні технології навчання, що дають змогу створити ситуації, 
включаючись у які, студенти оволодівають мистецтвом швидко та ефективно 

розв’язувати навчально-методичні завдання у співпраці, удосконалюють культуру 

спілкування, розвивають критичне мислення, набувають навичок самостійного 

здобуття та передачі своїх знань іншим. Досвід переконує, що така організація 
методичної підготовки майбутнього фахівця сприяє кращому формуванню 

педагогічної компетентності студентів педагогічних університетів. 
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